

CYNGOR CYMUNED LLANDYSUL COMMUNITY COUNCIL

Cofnodion Cyfarfod Misol Cyngor Cymuned Llandysul Community Council a gynhaliwyd yng Nghanolfan Ieuenctid Llandysul, ar 8fed Ionawr 2018

Minutes of Monthly Meeting of Cyngor Cymuned Llandysul Community Council held at Llandysul Youth Centre, on 8th January 2018

Yn Bresennol/Present:

Cyng/Cllrs Tom Cowcher, Eileen Curry, Douglas Davies, Andrew Howell, Aled Jones, Susan Lloyd, Abby Reid a Peter Davies

Cyfarfod/Meeting

Hysbyswyd y cyfarfod gan Gyng Andrew Howell am gyfarfod a gynhelir gyda Ben Lake AS ar 26 Ionawr 2018 am 6.30 yn y Ganolfan Ieuenctid. Fe'u hysbyswyd hefyd o'r cyfarfod adfywio Llandysul nesaf a gynhelir yng Ngwesty'r Porth ar 1 Chwefror am 7.30.

Cllr Andrew Howell informed the Council of a meeting with Ben Lake MP to be held on the 26 January 2018 at 6.30 at the Youth Centre. They were also informed of the next regeneration of Llandysul meeting to be held at the Porth Hotel on February 1st at 7.30.

- 1 Cafwyd **ymddiheuriadau** gan Gynghorwyr Keith Evans, Gethin Jones, Llŷr Jones, Beth Davies a Peter Evans.
- 2 **Datgelu Buddiannau** Ni ddatgelwyd unrhyw Fuddiannau.
- 3 Derbyniwyd bod **cofnodion** y cyfarfod misol a gynhaliwyd ar 18 Rhagfyr 2017 yn gywir.
- 4 **Apologies** were received from Cllrs Keith Evans, Gethin Jones Llyr Jones, Beth Davies and Peter Evans.
- 5 **Declarations of Interest** There were no declarations of Interest.
- 6 **Minutes** of the monthly meeting held on 18th December 2017 were accepted as correct.

Materion yn Codi

Goleuadau Nadolig

Penderfynwyd y dylai Cyng Abbey Reid ystyried y gwahanol ddewisiadau o ran disodli'r Goleuadau Nadolig yn Llandysul. Bydd y clerc yn cael copi o'r costau gan The Festive Lighting Company.

4 Rhoddion

Ni chafwyd unrhyw wybodaeth bellach gan Glwb Hoci Llandysul.

Penderfynwyd gofyn am wybodaeth ariannol bellach ynghylch yr Ŵyl Arddio erbyn y cyfarfod nesaf, megis y fantolen ar gyfer digwyddiad y llynedd.

5 Materion i'w trafod

Materion Wardiau

Llandysul

Adroddodd Cyng Tom Cowcher bod angen disodli'r arwydd dim mynediad ar waelod Lôn Letty gan ei fod yn gamarweiniol i ymwelwyr, a bod pobl wedi troi i'r dde i fynd i fyny'r rhiw.

Pren-gwyn

Mae angen trwsio'r polyn fflag ym Mhren-gwyn. Bydd Tom Cowcher yn trefnu ei fod yn cael ei drwsio.

Maesymeillion

Hysbyswyd y cyfarfod gan Gyng Sue Lloyd o'r ffaith bod y ffyrdd ym Maesymeillion yn fwdlyd iawn o hyd. Cyflwynodd ffotograffau, llythyr a deiseb gan y preswylwyr i'r cyfarfod. Bydd y Clerc yn eu hanfon ymlaen at y Cyngor Sir.

6 Cydnabod derbyn Rhoddion

Ni chafwyd unrhyw gydnabyddiaethau.

Matters Arising

Christmas Lights

It was decided that Cllr Abbey Reid look at different options with regards to replacing the Christmas Lights in Llandysul. Clerk to get a copy of costs from The Festive Lighting Company.

4 Donations

No further information had been received from Llandysul Hockey Club.

It was decided to ask for further financial information with regards to the Gardening Festival such as last years balance sheet for the event by the next meeting.

5 Matters for discussion

Ward Matters

Llandysul

Cllr Tom Cowcher reported that the no entry sign at the bottom of Lon Letty needed replacing as it was misleading for visitors with people turning right to go up the hill.

Prengwyn

The flag pole in Prengwyn needed repairing. Tom Cowcher to arrange the repair.

Maesymeillion

Cllr Sue Lloyd informed the meeting that Maesymeillion roads were still very muddy. She presented the meeting with photographs, letter and petition from residents. The Clerk to send them on to the County Council.

6 Acknowledge receipt of Donations

No acknowledgments were received.

Correspondence

Gohebiaeth

Cafwyd y canlynol gan

Geredigion:-

Atgoffwyd y cynghorwyr o'r cyfarfod a gynhelir gyda chynrychiolwyr Cyngor Sir Ceredigion ar 16/01/18 yn Ysgol Bro Teifi.

Cafwyd llythyr ynghylch Praesept 2018-19. Gan nad oedd yr holl Gynghorwyr yn bresennol, penderfynwyd trafod y mater yn dilyn y cyfarfod ar 26 Ionawr gyda Ben Lake AS. Penderfynwyd y dylai'r clerwr gysylltu â'r Cyngor Sir i'w hysbysu.

ULIC/SLCC – Negeseuon e-bost – Cyflwynwyd rhestr o'r holl negeseuon e-bost a anfonwyd at y clerwr ac a anfonwyd ymlaen at yr aelodau rhwng 18 Rhagfyr 2017 ac 8 Ionawr 2018.

Cafwyd copi o gylchgrawn Clerk a Clerks and Councils direct.

Cyllid a Thollau E M

Cafwyd llythyr ynghylch newid i ffurflen hawlio TAW126. Byddai rhagor o wybodaeth yn cael ei rhoi.

7 Cynllunio:

Ni chynhelir Cyfarfod o'r Pwyllgor Rheoli Datblygiad ym mis Ionawr 2018.

8. Anfonebau

Llinos Jones – Cafwyd anfoneb am y swm o £145.05 am y gwasanaeth cyfieithu ym mis Rhagfyr a derbyniwyd y dylid ysgrifennu sic e i'w Thalau.

REE Construction- Ail-ysgrifennwyd sic e am £1980 yn dilyn camgymeriad ar y sic e ddiwethaf a gyhoeddwyd ym mis Tachwedd am waith cynnal a chadw ar y lloches bws yng Nghapel Dewi.

Derwen Lighting – Cafwyd anfoneb am y swm o £1,974.29 am y Goleuadau Nadolig yn Llandysul, a oedd yn cynnwys prynu bylbiau, a derbyniwyd y dylid ei thalu.

Canolfan Ieuencid Tysul – Cafwyd anfoneb am y swm o £300 am rentu'r ganolfan ieuencid ar gyfer Cyfarfodydd y Cyngor a

The following were received from
Ceredigion:-

Councillors were reminded of the meeting with representatives from Ceredigion County Council on 16/01/18 at Ysgol Bro Teifi.

Letter was received with regards to the 2018-19 Precept. It was decided as all Councillors weren't present to discuss it following the meeting on the 26th January with Ben Lake MP. It was decided that the clerk contact the County Council to inform them.

OVW/SLCC – Emails – A list of all the emails sent to the clerk and forwarded to members from 18th December 2017 – 8 January 2018 was tabled.

A copy of the Clerk and Clerks and Councils direct magazine was received.

H M Revenue and Customs

Letter was received regarding a change to the VAT126 claim form. More information would be given.

7 Planning:

There is no Development Control Committee Meeting in January 2018.

8. Invoices

Llinos Jones – Invoice for December translation was received for the sum of £145.05 and cheque was passed for Payment.
REE Construction- Cheque for £1980 was re-issued following an error on the last cheque issued in November for maintenance of the bus shelter in Capel Dewi.

Derwen Lighting – Invoice was received for Christmas Lights in Llandysul which included purchase of bulbs for £1974.29 and passed for payment.

Tysul Youth Centre – Invoice was received for £300 for rental of the youth centre for Council Meetings and passed for payment.

derbyniwyd y dylid ei thalu.

Arwyddo Sieciau/Signing of Cheques:

Gorchmynnwyd ac i'w tynnu gan y Trysorydd/
Ordered and same are hereby drawn on the Treasurer:-

		£ c/£ p	
Nia Davies	Cyflog y Clerc/Clerk Wages	423.24	000628
HMRC	Cyflog y Clerc/Clerk Wages	105.80	000629
Nia Davies	Postio/Postage	18.00	000630
Nia Davies	Rhyngwrwyd/Broadband	105.00	000631
R E E Construction	Cynnal a Chadw/Repair and Maintenance	1980.00	000632
A Thomas	Golau Nadolig/Xmas Lights	1974.29	000633
Llinos Jones	Cyfieithu/Translating	145.05	000634
Tysul Youth	Rhent/Rent	300.00	000635

8/1/18